



Газета основана в 1906 году

СРЕДА,  
16 ФЕВРАЛЯ 2005 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА [www.agidel.ru](http://www.agidel.ru) № 30 (25763)

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника



ОФИЦИАЛЬНО

## Поздравляем!

Указами Президента Республики Башкортостан присвоены почетные звания:

**«Заслуженный врач Республики Башкортостан»** Кучиновой Насиме Ахметсафиновне — главному врачу государственного учреждения «Центр Госсанэпиднадзора в Демском районе города Уфы»;

**«Заслуженной сестре в медицине»** Нурие Нурмуллаевне — заведующей II терапевтической клиникой Республиканской клинической больницы № 2, Сахаутдиновой Розе Булатовне — заведующей II терапевтической клиникой Республиканской клинической больницы № 2;

**«Заслуженный работник здравоохранения Республики Башкортостан»** Гариповой Ленаири Дагивне — старшей медицинской сестре I отделения Детского центра психоневрологии и эпидемиологии Республиканской клинической больницы № 2, Гизатуллиной Мунире Сахиуловне — старшей медицинской сестре поликлиники № 2 Республиканской клинической больницы № 2;

**«Заслуженный учитель Республики Башкортостан»** Ишемгуловой Минигуль Тимирьямовне — учителю химии, заместителю директора по научно-методической работе Башкирской республиканской гимназии-интерната № 21 имени Рами Гарипова, Калимуллиной Розе Мусажитовне — учителю начальных классов средней общеобразовательной школы села Ермакево Ермакеевского района, Яппаровой Ольге Павловне — учителю начальных классов муниципальной средней общеобразовательной школы № 1 деревни Улукуево Кармаскалинского района;

**«Заслуженный работник сферы обслуживания Республики Башкортостан»** Батырову Радису Исламовичу — экскаваторщику муниципального предприятия «Шаранское районное управление жилищно-коммунального хозяйства».

\*\*\*

Приказом министра финансов Российской Федерации А. Л. Кудрина от 10.12.2004 г. № 2300 л/с руководитель Управления Федерального казначейства Министерства финансов Российской Федерации по Республике Башкортостан Рената Аркадьевна Скворцова награждена нагрудным знаком **«Отличник финансовой работы»** за достигнутые успехи в труде, личный вклад в развитие органов федерального казначейства Министерства финансов Российской Федерации по Республике Башкортостан.

ОФИЦИАЛЬНО

## Подписан Указ

15 февраля Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов в соответствии с Федеральным законом «О днях воинской славы (победных днях) России» и Законом Республики Башкортостан «О праздничных и памятных днях, профессиональных праздниках и иных знаменательных датах в Республике Башкортостан» своим Указом постановил отметить в республике День защитника Отечества как всенародный праздник провозглашение самоотверженного служения Отчизне, как день памяти павших за свободу и независимость России.

В соответствии с Указом в республике будут проведены праздничные мероприятия, митинги, собрания, возложение цветов и венков к памятникам павшим за Родину и на могилы Героев Советского Союза, полных кавалеров ордена Славы и других защитников Отечества. Проведение и финансирование мероприятий поручено обеспечить Правительству Республики Башкортостан совместно с Военным комиссариатом республики, администрациями городов и районов, общественными организациями.

Контроль за исполнением Указа возложен на Администрацию Президента Республики Башкортостан.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

## Законопроекты — в повестку дня

### Заседания парламента

15 февраля состоялось сороковое заседание Президиума Государственного Собрания — Куралтая — Республики Башкортостан, которое рассмотрело ряд законопроектов и постановлений для внесения их в проект повестки дня очередного заседания Государственного Собрания.

Для рассмотрения и принятия в третьем чтении предлагаются проекты законов Республики Башкортостан о внесении изменений в Кодекс Республики Башкортостан о безопасности дорожного движения и в Семейный кодекс Республики Башкортостан, в законы «О личном подсобном хозяйстве граждан в Республике Башкортостан», «О радиационной безопасности в Республике Башкортостан».

Во втором чтении предлагается принять законопроекты «О признании утратившими силу некоторых нормативных правовых актов Республики Башкортостан и их отдельных положений в связи с изменениями в федеральном законодательстве о средствах массовой информации», «О признании утратившими силу отдельных законодательных актов Республики Башкортостан в сфере природоохранного законодательства и охраны окружающей среды», проекты законов о внесении изменений в законы Республики Башкортостан «О милиции общественной безопасности (местной милиции)», «О государственной поддержке малого предпринимательства в Республике Башкортостан», «О ветеринарии», «Об образовании», «Об адресной социальной помощи в Республике Башкортостан», «О природных лечебных ресурсах, лечебно-оздоровительных местностях и курортах в Республике Башкортостан», «О противотуберкулезной помощи и защите населения от туберкулеза в Республике Башкортостан», «О донорстве крови и ее компонентов».

В проект повестки дня включен также ряд законопроектов для принятия их в первом чтении.

На ближайшем заседании также предполагается заслушать отчет об итогах деятельности Контрольно-счетной палаты Республики Башкортостан за 2004 год, избрать мировых судей отдельных судебных участков Республики Башкортостан и представителя Государственного Собрания — Куралтая — Республики Башкортостан в квалификационной комиссии при Адвокатской палате Республики Башкортостан.

На рассмотрение депутатов будут предложены несколько проектов федеральных законов, разработанных комитетами Государственного Собрания и другими субъектами законодательной инициативы для внесения их в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.

## В Президиуме Государственного Собрания — Куралтая — Республики Башкортостан

Решением Президиума Государственного Собрания — Куралтая — Республики Башкортостан очередное, двадцать первое заседание Государственного Собрания — Куралтая — Республики Башкортостан третьего созыва назначено на 24 февраля 2005 года в городе Уфе в Думе Государственного Собрания — Куралтая — Республики Башкортостан.

Пресс-служба Государственного Собрания — Куралтая — Республики Башкортостан.

ТОВАРИЩЕМ

# Гвоздь программы — малый бизнес

## На открывшейся в столице республики выставке «УфаПромЭкспо-2005» наряду с крупными предприятиями блистало и предпринимательство

Недавно подметила, что в первую очередь о популярности той или иной выставки говорит... оформление стендов. Чем с большей фантазией они сделаны, тем сильнее желание их представителем запомнить, завлечь, заинтересовать...

Сотрудники ООО «Галерея окон» уютно устроились в просторном деревянном доме — таким образом фирма решила дать пощупать посетителям выставки удивительно гладкие оцилиндрованные бревна, которые производятся на уникальном для Урала финском оборудовании.

А БХП «Агидель» решило привлечь к себе внимание... живой музыкой, прямо на выставке предоставив возможность выступить собственному ансамблю. Самостоятельный коллектив выводил удивительные мелодии на кыл-кубызе и домбре.

Пищевики же, помимо сказочного оформления стендов, прибегли к традиционному и проверенному приему — организовали дегустации.

Первое впечатление, говорят, бывает самым верным. Внешне выставка нам понравилась. Прежде чем окунуться в ее внутреннее содержание, послушали выступления высоких гостей, которые не жалея добрых слов в адрес экспозиции. Несмотря на то, что она представляла одну лишь Уфу (по статусу выставка носит название городской), бедной ее никак не назовешь. Организаторам в лице администрации столицы, Торгово-промышленной палаты РБ и выставочного центра «БашЭКСПО» удалось привлечь сюда представителей практически всех отраслей столичной промышленности.

Президент республики М. Г. Рахимов, принявший участие в открытии выставки, постарался ознакомиться практически с каждым представленным здесь предприятием.

В республике динамично развивается экономика, Уфа является крупнейшим промышленным центром, вносящим львиную долю в республиканский



Удивить Президента на выставке было чем.

бюджет. В нашей промышленности есть серьезные успехи, есть что предложить нашим потенциальным партнерам. Уверен, что вопросы налаживания новых производственных мощностей, развития отечественного машиностроения, увеличения доли малого бизнеса должны стать приоритетными направлениями развития экономики, — подчеркнул М. Г. Рахимов при посещении выставки.

Руководители предприятий делали упор на новинки — о них всегда интересно послушать.

Уфимское протезно-ортопедическое предприятие, например, освоило

компьютерную диагностику заболеваний стопы.

— С ее помощью мы уже обследовали учеников младших классов ряда уфимских школ. Что могу сказать? Современные дети более слабые. Большую часть времени они проводят за компьютером, а не на улице, как в свое время мы. Естественно, и болеют они чаще, — делится своими наблюдениями врач-ортопед Светлана Гараева. — С каждым годом все распространение становятся проблемы плоскостопия. Тем, у кого мы обнаружили его, назначили ортопедические стельки, массаж — в зависимости от сложности случая.

Нетрудно заметить, насколько активно на выставку «внедряется» предпринимательство. Оно благополучно соседствует здесь с самыми крупными башкирскими предприятиями. Чтобы не быть голословными, заглянем в каталог выставки. К примеру, из 18 предприятий, представляющих Кировский район столицы, 12 — малые. Если учесть, как щебетливо каждое муниципальное образование подходит к отбору участников, нетрудно сделать вывод, насколько хорошо они себя зарекомендовали.

Гульнара МАВЛИЕВА.

СПОРТ

## Разговор джентльменов при помощи жестов...

### В Уфе завершили Всероссийские соревнования по боксу на Кубок Президента Республики Башкортостан

Сложно в наше время представить, что классический бокс как вид спорта вышел из туманной Англии — страны джентльменов, денди и Шерлока Холмса, который, кстати, тоже немалого боксировал. Реалии наших дней — профессиональный бокс требует зрелищности и денег. А уж об интеллектуальной стороне дела и говорить не приходится, чего стоит только одна поговорка, родившаяся в народе: «Умный, как Тайсон...». И именно поэтому так важны для боксеров турниры, на которых встречаются настоящие рыцари боксерской перчатки.

Уфимский Дворец спорта принимал 140 спортсменов из 19 регионов на Всероссийских соревнованиях по боксу на Кубок Президента Башкортостана. До сих пор наша республика не знала турниров, подобных этому. Уровень организации, подготовка, обеспечение — все

говорило о высокой престижности соревнований. Впечатляющим был список участников: четыре мастера спорта международного класса, пятьдесят три мастера спорта. Говоря о представительности встречи, достаточно сказать, что в Уфе собралась половина чемпионов России «Олимпийские надежды», мастера спорта международного класса Марсель Галимов и Вячеслав Еремеев.

Зрители на трибунах сосредоточены — бокс требует особого внимания. Обмен ударами стремительен, движения неуловимы, настоящий боксёр боится пропустить малейший нюанс поединка. Еще бы! Ведь этот самый нюанс — легкое движение руки, неуловимый уклон, нырок — может переменить ход поединка. Поэтому боксёры сами внимательно, тем более когда в ринге кружит свой боец — земляк или незнакомый.

Окончание на 4-й стр.

## Эти притягательные лыжи

### 10 тысяч человек собрал российский физкультурный праздник в городе Октябрьском

Мороз и солнце, день чудесный... Эта пушкинская строка, пожалуй, наиболее точно отражала воскресное настроение тысяч октябрьцев. Тех из них, кто, несмотря на утренние минус 21, соблазнился участием в спортивном празднике «Лыжня России-2005».

Впрочем, почему только октябрьцев, ведь на лыжный праздник к ним приехало немало любителей этого вида спорта со всех концов республики.

Не скрою, с некоторой беспокойностью отправлялся я сам из дома в качестве участника на свою 10-километровую дистанцию — не случится ли на стартовой площадке свалки? Собрать в одном месте 10 тысяч человек да отпустить их всех на гонку — дело нешуточное. Плюс к этому сотни зрителей. Но все обошлось. Задала тон праздник, конечно же, погода. Поддерживали этот тон нарядная, яркая экипировка участников, главными деталями которой



были одинаковые шапочки цветов российского флага, сувенирного вида аккуратные нагрудники со стартовыми номерами. А были еще приветствия и напутствия организаторов, известных спортсменов, поднятие флага соревнующихся, выступления творческих коллективов города, угощения в многочисленных юртах и торговых палатках, даже самолет в небе с полотнищами флагов России и Башкортостана.

Окончание на 4-й стр.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

## Всё — о жилье

Вопросы министру жилищно-коммунального хозяйства Республики Башкортостан Геманю Асадуллину выпались как из рога изобилия — в агентстве «Башинформ» состоялась его пресс-конференция, в которой также приняли участие начальник отдела экономического прогнозирования и тарифной политики МЖКХ РБ Наталья Гребенкина и заведующая сектором правовой работы этого министерства Мадина Чанышева. Речь шла о том, что волнует каждого из нас, — о жилье.

Гемань Асадуллин заметил, что сфера ЖКХ республики — одна из наиболее развитых в стране, регион смело идет на любые эксперименты. Один из них — по внедрению адресного субсидирования семей, затраты которых на оплату услуг ЖКХ превышают 22 процента от совокупного дохода, действует на территории республики с 2002 года. Результаты его одобрены федеральным центром и рекомендованы к распространению в других субъектах РФ. В 2004 году субсидии по оплате жилья и коммунальных услуг в республике получили более 92 тысяч семей, на что потребовалось 348 миллионов рублей.

Минувший год отрасль завершила без убытков. Все системы жизнеобеспечения городов и районов работают в нормальном режиме. Обслуживанием жилья в республике занимаются 344 предприятия, численность работающих — 5,5 тысячи человек. Средняя заработная плата по отрасли составляла в прошлом году 3700 рублей. В этом году ее планируется повысить на 5 процентов. Так что кадровый вопрос здесь стоит достаточно остро, в особенности не хватает дворников.

Ощутимую помощь оказывают государственным жилищникам 25 частных компаний, в сфере обслуживания которых находится 4,4 процента всего жилищного фонда. В целом по республике цифра вроде бы небольшая. Но в отдельных городах и районах процент этот гораздо выше. К примеру, в Давлеканово обслуживанием жилья частниками — 100-процентное, в Ишимбае составляет 27,5 процента, Благовещенске — 20,6, Агидели — 19,9. Надо сказать, что в большинстве случаев привлечение частных предприятий и организаций в сферу ЖКХ приносит только положительные результаты.

Один из наиболее болезненных вопросов для населения — рост тарифов на услуги ЖКХ. В соответствии с действующим законодательством они повышаются только один раз в год. В 2005 году такое повышение мы уже пережили: рост оплаты комплекса жилищно-коммунальных услуг составил в среднем 25,6 процента (за водоснабжением мы платим 68 процентов экономического обоснованного тарифа, водоотведение — 65 процентов, теплоснабжение — 83, содержание и ремонт жилья — 100 процентов). На протяжении последних трех лет уровень оплаты населением последней услуги сдерживался за счет выделения субсидий. С нынешнего года дотирование ее, а также отопления прекращено.

Жилищно-коммунальное хозяйство страны — на пороге большого реформирования. Много изменилось с 1 марта 2005 года, когда вступил в силу обновленный Жилищный кодекс. Более подробно об этом мы расскажем в интервью с министром ЖКХ Геманем Асадуллиным в одном из ближайших номеров газеты.

Тамара ПЕРЕСЫПКИНА.

НОВОСТИ

## Встреча земляков

19 февраля в уфимском Дворце культуры «Нефтяник» состоялось торжественное собрание, посвященное 75-летию образования Кугарчинского района.

Администрация района, центр «Ак тирма» и клуб землячества «Большой Ик» готовят экспозицию, посвященную важным вехам в истории края и его знаменитым людям, а также выставку-продажу продукции, выпускаемой в районе. Торжественную часть праздника откроют выступления официальных лиц, в концерте примут участие артисты районной самодеятельности и живущие в Уфе признанные таланты кугарчинской земли.

А. ШЕРСТОБИТОВА.

## И подлетают, и город посмотрят

Санаторий-профилакторий «Буровик» в Белебее принял в гости ветеранов войны, тыла и педагогического труда, заезд которых организован отделом образования местной администрации и профсоюзным комитетом работников школ.

За 12 дней пребывания они бесплатно получат полный курс лечебно-профилактических процедур и побывают в исторических местах города.

С. САГИТОВ.

## Появился в Тарказах «Арлекин»

В школе села Тарказы Ермакеевского района появился собственный театр кукол «Арлекин», создателями и актерами которого стали дети.

В репертуаре театра такие известные сказки, как «Колобок», «Репка», «Золушка». Есть и новые постановки, например, «Лесной совет», которую дети посвятили итогам Года окружающей среды. Спектакль поставлен по одноименному рассказу Лилии Хайруллиной, молодого прозаика, выпускницы этой школы.

Е. ВАЛИУЛЛИНА.

## Безопасной дорогой детства

Сегодня в Нефтекамске стартует республиканский конкурс КВН общеобразовательных учебных заведений.

Состязаться в знаниях дорожной грамоты (главная тема состязания) будут 16 команд веселых и находчивых из 11 городов и пяти районов Башкортостана, ставших победителями зональных туров.

В. ТИНЕНЕВА.

## «Нефтехимик» по-прежнему лидер

В очередном туре чемпионата страны по волейболу в высшей лиге «А» обе башкирские команды играли на выезде.

Салаватский «Нефтехимик» в Красногорске встретился с местным «Зорким». Салаватцы, уверенно переиграв хозяев в обоих поединках — 3:1, 3:0, продолжают возглавлять турнирную таблицу.

Уфимский «Энергетик» в Красноярске в первой встрече одолел «Доржника» на тай-брейке — 3:2, но в повторной уступил без борьбы.

М. ГАФАРОВ.

## «Алиса» пока без чудес

Уфимская «Алиса» не смогла заработать ни одного очка в заключительном туре предварительного этапа чемпионата России по гандболу среди женских команд суперлиги.

В итоге уфимки заняли лишь десятое место. Теперь клубы, занявшие с девятого по 12-е места, объединятся с четвертьфиналами высшей лиги (1 — 4 места). По результатам турнира определятся первые четыре команды, которые останутся в суперлиге, а коллективы, занявшие места с пятого по восьмое, переходят в высшую.

Е. ЕВТЕЕВА.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ»).

ВОЙНЫ И ВОИНЫ

## Помняи нас, Россия...

О павших и без вести пропавших в Афганистане солдатах написана Книга памяти

25 декабря 1979 года советские войска перешли границу Афганистана. 15 февраля 1989 года последние части ограниченного контингента войск Советской Армии покинули эту страну. 15 февраля 2005 года вышла республиканская Книга памяти о тех наших ребятах, кто воевал, кто прошел Кабул, Баграм, Герат, Кандагар и другие точки Афгана, кто погиб или пропал без вести. Она носит печальное название «Помняи нас, Россия...».

Вчера в Уфе эту книгу представили те, кто готовил ее к изданию, кто собирал материалы, кто писал и кто помогал выпустить ее в свет. И, конечно же, были те, кто является ее героями. Их не так много, но они — живые — за всех павших и пропавших на той далекой войне призывают сегодня: «Помняи нас, Россия!».

Авторы книги — люди, известные в республике: Д. Н. Купцов, А. И. Шабрин, М. А. Мамбетов, Т. М. Азаров, В. Ю. Смешляев, С. В. Черняев, Б. Я. Малородов, А. Г. Жуков и еще целый коллектив добровольных помощников, участвовавших в сборе и обработке материалов. В книге увековечены имена 343 урженцев Республики Башкортостан, погибших или не вернувшихся с той войны в период почти десятилетних боевых действий.

Окончание на 2-й стр.

## ПОГОДА НА 16 ФЕВРАЛЯ

По республике ожидается переменная облачность, без существенных осадков. Ветер южный, 3 — 8 метров в секунду. Температура воздуха ночью 19 — 24, в восточной половине 27 — 32, днем 12 — 17 градусов мороза.

В последующие два дня ожидается повышение температуры воздуха, снег, местами метель.

Гидрометцентр г. Уфы.

Время подписания номера в печать 18.30. Подписан в 19.00.